

DEL. 277/2016



VERBALE N. 99

**COMUNE DI PALERMO**  
**I° CIRCOSCRIZIONE**  
**VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 23/09/2016**

L'anno **duemilasedici** il giorno **ventitre** del mese di **settembre** alle ore **9,40** in Palermo, presso la Sala Consiliare della Sede Civica di Piazza Giulio Cesare n. 52, si è riunito il Consiglio della I<sup>a</sup> Circoscrizione giusto avviso di convocazione urgente del Presidente prot. n. 1361930 del 16/09/2016.

**Presiede** il Consiglio la presidente **sig.ra Paola Miceli**, assiste in qualità di Segretario la sig.ra Luigina Coniglio, Esperto Amministrativo della 1<sup>o</sup> Circoscrizione responsabile amministrativo della U.O. Organi Istituzionali, coadiuvata dal dott. Cracchiolo.

Il Segretario procede all'appello nominale dei Consiglieri. Sono presenti **oltre alla pres. Miceli** i consiglieri: **Imperiale, Molinaro, Nicolao, Orefice, Randazzo, Sorci, Tramuto, Valenti, Virga e**

**Zacco**. Il totale dei presenti è pari a **UNDICI**.

La presidente constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.

Nomina come scrutatori i consiglieri **Sorci, Nicolao e Imperiale**; L'Aula approva.

Alle ore 9,45 la pres. Miceli chiede al vice-pres. Zacco di **sostituirla** per impegni in ufficio.

**Il pres. Zacco** inizia i lavori riprendendo la mozione del cons. Tramuto posta al p. 1 dell'Odg Atti Ispettivi: Mozione presentata dal Consigliere **Tramuto** "Istallazione segnale luminoso (pericolo) uscita sottopassaggio in Via Cala" accantonata il giorno precedente per mancanza del numero legale.

In riferimento all'emendamento presentato dal cons. Apprendi per la questione dell'istallazione dell'autovelox fisso riporta quanto acquisito, in occasione di analogha richiesta, dalla Polizia Municipale e dall'Ufficio Mobilità e Traffico per il tratto Foro Italo-Cala. La risposta è stata che il codice stradale prevede l'istallazione degli autovelox fissi solo in una tipologia di strada e a Palermo città, l'unica è stata individuata solo in Viale Regione Siciliana. Quindi teme che non sarà possibile ma voterà a favore sperando che constatata la reale pericolosità, l'Amministrazione possa intervenire ugualmente in questo senso.

**Il cons. Valenti** è d'accordo sia alla mozione che all'emendamento.

**Il cons. Randazzo** condivide.

**Il cons. Sorci** ritiene l'autovelox necessario e lo riconosce come utile deterrente per riportare al rispetto della velocità. Il fatto che neanche gli incidenti mortali hanno smosso l'Amministrazione, lo scoraggia, ma il suo voto sarà comunque favorevole sia per l'emendamento che per la mozione nella speranza che ciò possa servire.

**Il cons. Imperiale** dopo aver sentito gli interventi e le spiegazioni del cons. Zacco e del cons. Apprendi, si dichiara favorevole alla mozione emendata, anche se in un primo momento non avrebbe condiviso l'emendamento sull'Autovelox.

**Il cons. Virga** dà la sua condivisione.

**Il cons. Apprendi** attenziona il fatto che via F. Crispi non è altro che un tratto della S.S. 113 (litoranea che arriva fino a Santa Flavia) che prende diversi nomi a seconda dei tratti che attraversa, ritiene quindi che le possibilità di un riconoscimento di strada extraurbana idonea all'autovelox fisso, sono molte.

**Il cons. Orefice** concorda.

Alle ore 10,03 il pres. Zacco pone in votazione l'**emendamento aggiuntivo** n. 1 alla moz. p. 1 degli atti ispettivi che viene **approvato all'unanimità** dei presenti (11) per alzata di mano.

Alle ore 10,03 entra il cons. Castiglia.

Alle ore 10,10 il pres. Zacco mette ai voti **la mozione emendata** posta al p. 1 dell'Odg. che viene **approvata** per alzata di mano, all'unanimità dei presenti (11).

**Il pres. Zacco** sospende la seduta per 10 minuti per informarsi circa l'arrivo della Ass. Evola.

Alle ore 10,40 **il pres. Zacco** rientra in Aula e chiede al segretario di procedere all'appello dei consiglieri. Risultano presenti oltre al presidente, i consiglieri: **Apprendi, Castiglia, Imperiale, Marceca, Molinaro, Nicolao, Orefice, Randazzo, Sorci e Tramuto.** Il totale dei presenti è pari a **UNDICI.**

**Il pres. Zacco**, constatata la presenza del numero legale, riapre i **lavori d'Aula.**

Accertata la presenza degli scrutatori, il presidente pone all'Aula la trattazione del p. 2 degli Atti Ispettivi dell'Odg: Mozione presentata dal Consigliere **Nicolao** "Sit in di protesta in Via Filippone per richiesta asfalto".

**Il cons. Nicolao** espone la mozione precisando che non si tratterebbe di uno sciopero ma di una manifestazione simbolica sotto forma di sit-in da parte dei residenti che vorrebbero sensibilizzare l'amministrazione e la RAP a intervenire per dare corso al rifacimento dell'asfalto già precedentemente deliberato.

**Con l'ingresso della pres. Miceli e dell'Ass. Evola, il pres. Zacco chiede all'Aula l'accantonamento della mozione; l'Aula approva.** E' presente il dott. Francesco Militello titolare P.O. del Servizio.

Alle ore 10,55 la pres. Miceli apre l'incontro invitando i consiglieri ad esporre le loro problematiche direttamente all'ass. Evola che risponderà ad ognuno di loro.

**Inizia il cons. Castiglia:** il suo intervento riguarda il campetto di Piazza Magione consegnato recentemente ai cittadini. L'intento è quello di disciplinare tramite associazioni che operano nel territorio, l'uso del campetto che rimarrà ad uso pubblico. Per questo fine sarebbe ideale, a suo parere, che sia il Consiglio di Circoscrizione a redigere un Regolamento; per quanto attiene la guardiania e l'eventuale copertura assicurativa si rivolge all'Assessorato alla Pubblica Istruzione che ha diversi plessi scolastici sul territorio e quindi direttamente coinvolto. Alle ore 11,00 lascia l'Aula; sarà sua cura tenere aggiornata l'Ass. Evola sugli sviluppi di questo progetto.

Questa comunicazione è oggetto di dibattito tra consiglieri e assessore per i problemi gestionali e di competenza che sicuramente ne deriverebbero se a intervenire fosse l'Amministrazione; alcuni consiglieri esprimono il loro disaccordo sull'intervento delle Associazioni sul campetto che deve rimanere del Comune anche nella sua gestione.

**Il cons. Zacco** ringrazia l'ass. Evola per gli interventi di manutenzione e la fornitura di arredi effettuata alla scuola dell'Infanzia e per tutti gli altri problemi che è riuscita a risolvere. Chiede anche se si è trovata una soluzione per limitare i disagi creati dalla

chiusura della scuola Ugdulena che seppur disastata, accoglieva un ampio bacino di iscritti agevolando molte famiglie del posto.

**Il cons. Imperiale** aggiunge i suoi ringraziamenti per gli interventi di manutenzione effettuati alla Scuola Nuccio, attesi da almeno 10 anni e chiede se sono previsti anche i riscaldamenti.

**Il cons. Orefice** lancia la sua proposta di inserire come materia scolastica lo studio del dialetto siciliano, che reputa una vera e propria lingua, alla stregua delle lingue straniere; propone di copiare il modello di altre Regioni che già lo applicano.

Alle ore 11,10 entra il cons. Ficano.

Finiti gli interventi, l'ass. Evola risponde a ciascun consigliere. Da tenere come premessa, fattore comune a tutte le risposte, è il periodo di sofferenza in cui versa la Scuola in tutto il Paese, non solo qui. Riferendosi a quanto esposto dal **cons. Zacco**, illustra le manovre a cui ha dovuto fare ricorso e gli sforzi, per garantire l'apertura dei plessi scolastici, per avere gli insegnanti e gli arredi di fortuna in attesa di quelli nuovi.

Alle ore 11,20 esce il cons. Randazzo.

**Al cons. Imperiale** risponde che si informerà se i riscaldamenti sono compresi nelle opere di manutenzione effettuate alla scuola Nuccio e ricorda che tiene in particolar modo a questa scuola che si occupa della "Scuola Bambini in Ospedale" e che è riuscita a mantenere in reggenza.

Per quanto riguarda la proposta fatta dal **cons. Orefice**, ritiene questa materia competenza del Ministero. Ogni istituto scolastico, può occuparsene solo sotto forma di progetto-studio come del resto già avvenuto in passato grazie all'opera gratuita offerta dal prof. Provitina per tre anni in alcune scuole. A proposito di iniziative, invita i consiglieri a partecipare all'evento che si svolgerà alla GAM dal 5 al 10 ottobre, che riguarda appunto l'offerta formativa per la Città, dagli Asili Nido all'Università.

**Il cons. Sorci** chiede come mai scarseggiano sempre i Fondi nei capitoli di Bilancio per la Scuola dell'infanzia e elementare.

L'ass. Evola risponde subito che in questa legislatura si è recuperato tutto quello che c'era da recuperare dal Bilancio e si è speso tutto quello che offrivano i Fondi PON, Fon e addirittura i rimasugli dei Fondi CIPE.

Alle ore 11,35 esce il cons. Tramuto.

**La pres. Miceli** chiede se è prevista la riapertura della Colonia Comunale.

L'assessore lo esclude categoricamente perchè si trova in luogo a rischio sismico e a pericolo di caduta massi.

Si parla anche del ripristino delle mense nelle scuole comunali, ma ormai non esistono più in pianta organica del sistema misto (Statale/Comunale) le figure dei Cuochi e Aiuti Cuochi. Il Comune fornisce ora, la figura dei Refezionisti – collaboratori professionali di fascia B – poiché ormai si ricorre alle ditte private per la fornitura dei pasti pronti.

Alle ore 11,40 esce il cons. Nicolao.

**Il cons. Ficano** aggiunge i suoi ringraziamenti per l'avvenuta installazione dell'impianto di videosorveglianza alla Scuola Verga. Purtroppo è insufficiente perché le due telecamere inquadrano solo il davanti della scuola, mentre se ne dovrebbe piazzare una terza sul retro dove sono state trovate delle siringhe, segno che

da lì vi accedono facilmente degli estranei. Chiede a chi e quale procedura seguire per ottenere l'impianto al più presto, considerato che ormai è iniziato l'anno scolastico. L'ass. Evola lo indirizza subito all'Ufficio Tecnico del Traffico, competente per materia.

Alle ore 11,45 l'ass. Evola si congeda per altri impegni istituzionali; i consiglieri la ringraziano per la cordialità e la disponibilità dimostrata e quindi esce accompagnata dalla pres. Miceli.

Assume la presidenza il vice-pres. Zacco che continua i lavori riprendendo la mozione al p. 2 degli Atti Ispettivi dell'Odg, accantonata per consentire lo svolgimento dell'incontro con l'ass. Evola; constatata l'assenza del cons. proponente Nicolao, dichiara chiusa la seduta.

Il Segretario

Luigina Coniglio



Il Presidente

Paola Miceli

Ottavio Zacco

